
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 456
van KLAAS SLOOTMANS
datum: 2 augustus 2023

aan BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

Vlaamse overheid  -  Tewerkstelling vreemdelingen

Artikel 10 van de Grondwet stelt dat alleen de Belgen tot de burgerlijke en militaire 
bedieningen benoembaar zijn, behoudens de uitzonderingen die voor bijzondere gevallen 
door een wet kunnen worden gesteld. De rechtspraak is wat dat laatste betreft duidelijk 
dat uitzonderingen zeer beperkt moeten zijn en bij wet dienen te worden bepaald. In de 
praktijk zijn betrekkingen in het openbaar ambt dus enkel voor Belgen toegankelijk.

1. Kan de minister voor alle administraties en instellingen (per administratie/instelling) 
die onder zijn/haar bevoegdheid vallen meedelen hoeveel vreemdelingen er 
momenteel tewerkgesteld zijn (ongeacht hun statuut)? Graag een opsplitsing 
naargelang de nationaliteiten waarover het gaat.

2. Kan de minister meedelen wie van hen krachtens welke specifieke wet “voor bijzondere 
gevallen”, overeenkomstig de bepalingen van de Grondwet en de rechtspraak ter zake, 
op grondwetsconforme wijze in dienst kon worden genomen?

3. Welke maatregelen neemt de minister met betrekking tot de vreemdelingen die op 
onregelmatige wijze in dienst zijn genomen, met andere woorden die niet via een 
specifieke wet voor bijzondere gevallen in dienst zijn, teneinde dit in overeenstemming 
met de Grondwet te brengen?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Jan Jambon (409), Hilde Crevits (930), Bart 
Somers (456), Ben Weyts (796), Zuhal Demir (989), Matthias Diependaele (572), Lydia 
Peeters (1569), Benjamin Dalle (200), Jo Brouns (800)



BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

GECOÖRDINEERD ANTWOORD 
op vraag nr. 456 van 2 augustus 2023
van KLAAS SLOOTMANS

1. Bijlage 1 bevat een overzicht van de verschillende nationaliteiten die werkzaam zijn bij 
de Vlaamse overheid. Deze gegevens hebben betrekking op de entiteiten van de 
Vlaamse overheid die zijn aangesloten op het personeelsregistratiesysteem Vlimpers. 
Omwille van de kleine aantallen worden de cijfers weergegeven per beleidsdomein.

2. Bij de Vlaamse overheid worden geen personen van niet-Belgische nationaliteit in dienst 
genomen op grond van de uitzonderingsmogelijkheid die is voorgeschreven in artikel 10 
van de Grondwet. Wel zijn statutaire functies, op grond van de voorrang van het 
Europees gemeenschapsrecht op de Grondwet, opengesteld voor alle burgers van de 
Europese Economische Ruimte (EER) en Zwitserland, alsook van het Verenigd Koninkrijk 
indien zij voor 31/12/2020 rechtmatig in België verbleven. In sommige gevallen wordt 
een statutaire functie enkel opengesteld voor Belgen. Dit is het geval wanneer de functie 
kadert in de rechtstreekse of onrechtstreekse uitoefening van het openbaar gezag of de 
bescherming van de algemene belangen van de Vlaamse Gemeenschap (zie artikel III 
1, §4 VPS). Indien dit het geval is, wordt deze toelatingsvoorwaarde opgenomen in het 
selectiereglement. 

Contractuele functies kunnen ingevuld worden door personen die niet over de Belgische 
nationaliteit beschikken.

3. De nationaliteitsvoorwaarde is een formele toelatingsvoorwaarde voor tewerkstelling bij 
de Vlaamse overheid. De controle van deze toelatingsvoorwaarde is onderdeel van de 
selectieprocedure. 

BIJLAGE

Overzicht

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=17704

